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POLE OBSZARU D:
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 Niech D – obszar ograniczony krzywymi:
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Współrzędne biegunowe:
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Dla opisu wszystkich punktów płaszczyzny przyjmujemy założenia:
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Przykład 7.2:
Narysować lemniskatę Bernouliego:
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 Niech: 
D – obszar ograniczony krzywymi:        
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Przykład 7.2 c.d. : obliczmy teraz pole obszaru ograniczonego lemniskatą 


Bernouliego; wystarczy policzyć pole ćwiartki ograniczonej wykresem 
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 Pole obszaru ograniczonego krzywą zadaną parametrycznie: 
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D – obszar ograniczony krzywymi: 
L, y=0: 
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Podsumowanie I: 
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 D – obszar ograniczony krzywymi: 
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 D – obszar ograniczony krzywymi: 
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 D – obszar ograniczony krzywą: 
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DŁUGOŚĆ ŁUKU L:

Niech L – łuk zadany równaniem parametrycznym:
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długość łamanej: 
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Defnicja 7.1: (Krzywa prostowalna); 
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Definicja 7.2: (Krzywa Jordana); 

L – krzywa Jordana (łuk zwykły) 
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 L – nie ma punktów wielokrotnych;

Definicja 7.3: (Łuk regularny); 

L – łuk regularny 
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w każdym punkcie krzywej istnieje styczna 

(w żadnym punkcie pochodne się nie zerują jednocześnie). 

Twierdzenie 7.2: Każdy łuk regularny jest krzywą prostowalną i jego długość:
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z twierdzenia 1.3 (Lagrange’a): 
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Uwaga 7.2: 
Analogicznie można wyprowadzić wzór na długość łuku w przestrzeni Rn:
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Uwaga 7.3: 
W szczególności:
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Długość krzywej zadanej równaniem biegunowym: 
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z tw. 7.2: 
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Podsumowanie II: 
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 L – łuk regularny: 
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